

今年冬天天气暖和

# 沿海还没冻结实，接着又化了

本报1月8日讯(记者 张焜)8日在森达美港，记者发现附近没有一块海冰。停靠港口的轮船船员告诉记者，已经多年没见过这样暖和的天气，以前到元旦前海冰就冻得很结实了。

8日，来自舟山的油船嘉利8号已经停靠在森达美港3天了。央子边防派出所民警登船，向船上的几名船员了解船上情况，希望船长小心防范近期可能出现的海冰。“以前在前一年的12月底，这里就能冻上。”嘉利8号的一位船员告诉记者，嘉利8号是一艘运输燃料油的船只，几乎每个月都要停靠潍坊港，多的时候一个月能来三次，这样已经持续了近八年了。

据船员回忆，在2008年前后，潍坊港也出现过这样“暖和”的情况，海上连小浮冰都没有。大约从2010年开始，结冰情况就比较严重，有时候能有成年男子手掌张开那么厚的冰层。结冰情况能一直延伸到距离潍坊港8海里左右的位置上。

由于是油船，嘉利8号的船体钢板比较厚，潍坊港的海冰对于该船的影响并不大。“一般船体不会出现问题，但如果冰太厚的话，船可能会无法移动。”船员说，今年潍坊港的情况很好，如果不是大风大雾，嘉利8号早就离开潍坊港北上了。

央子边防派出所教导员沈鸿周

说，2013年12月底，森达美港附近的海冰略微出现了一些，最近又全都化了。不过据天气预报，可能在本月中旬会出现。以前曾出现过轮船撞上海冰导致船体破裂的情况，因此及早做出防范还是必要的。如果船只遇到海冰，应及时拨打110通知边防及海事部门。

潍坊边防支队工作人员告诉记者，为保障潍坊港船只及人员安全，各边防派出所也密切关注海冰情况，目前各地港口附近基本没有出现结冰现象。一些渔民可能有时会到海上撒网，希望渔民们能够密切关注海上天气，防止海上结冰造成无法收网。



8日，在森达美港，记者发现附近没有一块海冰。  
本报记者 孙国祥 摄

## 小商品城经营户突破三千家

今年将投资5亿元建设贸易广场

本报1月8日讯(记者 王琳)8日，潍坊小商品城举办二十周年庆典，记者从现场了解到，从开业到现在，小商品城业户从最初的800多家到现在的3000多家。今年，小商品城将投资5亿元建设贸易广场。

据了解，潍坊小商品城始建于1993年7月，1994年元月8日正式开业运营，近年来市场规模逐步增大，功能结构日趋完善。目前潍坊小商品城资产总值已超过10亿元，总建筑面

积达15万平方米，共有七个交易区和一个通信器材市场，拥有各类经营设施4200多个，经营种类有小商品、服装、洗化用品和通讯器材等十五大类一万多个品种，从业人员近2万人，日流动人口达10万人次，年成交额30多亿元。为地方经济注入活力的同时，小商品城也成为了潍坊市一张重要的城市名片。

据小商品城侯方刚总经理介绍，为了让业户有更好的发

展，今年交运集团将投资5亿元建设交运贸易广场，该项目总建筑面积达14.6万平方米，其中地下2层为3.5万平方米停车场，地上20层为高标准的营业厅和高档公寓。交运贸易广场建成后建成功后，公司将再投资5000—6000万元，将商城外饰统一装修，使新老市场相衔接。届时，商城总面积将达30万平方米，成为山东半岛规模最大、功能最好的批发市场。

## 民警进校园讲课防诈骗

本报1月8日讯(记者 张焜)“110宣传日”临近，8日，央子边防派出所民警来到潍坊职业学院滨海校区，给在校生上了一堂提防“校园诈骗”课。

8日，央子边防派出所一位老民警面对数百学生，没有再重复过多如何报警、如何防盗等众所周知的内容，而是讲了个真实的例子。辖区内一名在校生花半价买了两张面值100电话卡，用起来丝毫没有问题。学生觉得捡了个大便宜，还想买。但卖电话卡的人说，单卖几张电话卡挣不了钱，不卖了，除

非大量购买。为此，学生花了3000元购买电话卡，等钱都花了才知道受了骗，能用的电话卡没拿到，卖卡的人也不见了。

民警说，一些受骗学生虽然报了警，可由于虚拟物品价值太低，或证据不充分，难以追查等，立案、侦破都比较难。不少学生见到便宜又好的东西，往往受不了诱惑，本来知道可能会受骗，但总心怀侥幸，最终造成财产损失。因此，他们希望通过这堂课，提醒学生们不断保持警惕，注意自我控制。